

用户登录

用户名: *

密码: *

登录

[注册新帐号](#)

[重设密码](#)

第十一届中国科协年会召开

周三, 10/07/2009 - 11:14 — admin

9月8日, 第十一届中国科协年会在山城重庆拉开序幕。

150余院士、6500名科技工作者、10大论坛、34个分会场、400项科普活动……一项项数字形成了本届年会的一个个亮点。

10大论坛凸显地域特点 百余院士建言重庆发展

“为举办地服务”是中国科协年会的一项重要功能。本届年会在策划设计活动内容时, 除考虑到年会本身的特点外, 也充分考虑到重庆市地方特色, 凸现年会实效。

据了解, 本届年会的专题论坛选题紧密结合《国务院关于推进重庆市统筹城乡改革和发展的若干意见》进行了精心设计, 如“长江上游综合交通枢纽建设论坛”、“统筹城乡发展论坛”、“内陆国际贸易大通道建设论坛”、“重庆山地农业发展论坛”、“三峡库区生态环境建设论坛”等主题都是与重庆市经济社会发展紧密相关的, 目前已邀请包括26余名院士在内的57名专家参加论坛, 并采取提前调研、智力合作、对口协作、建立院士工作站等多种方式, 形成长效机制。

第十一届年会专题论坛按照“一个专题、一个团队、一项成果”的要求, 分批组织专家到重庆市相关企业、区县作实地调研, 在此基础上形成研究报告, 提交专题论坛交流研讨, 形成具有前瞻性、针对性、可操作性的决策咨询报告。

9月9日, 还将举办“重庆市党政领导与院士专家座谈会”, 组织院士专家结合各自专业特长和重庆市经济社会发展特点, 向有关党政领导建言献策, 为有效推动决策的科学化民主化作贡献。

400项活动摆开科普盛宴 重庆市民与科学家面对面

科普活动充分体现“大科普”的年会定位, 参加活动的单位规模、科技工作者人数均将突破以往, 11项系列科普活动也更加贴近公众, 重庆市80余所学校、32个区县科协、7个市级学会和8家科普教育基地将组织开展400余项科普活动。在中国科协年会期间, 重庆市民将有机会与众多科学家面对面, 尽享科普盛宴。

年会期间将邀请院士专家深入校园、社区、企业、乡村等开展科普活动, 并与青少年共同植树, 形成“百名院士渝州行, 千项活动齐纷呈, 万名专家话科技”的大科普工作局面。

随着9月9日重庆科技馆开馆, “院士专家渝州行”、“大手拉小手”等一系列科普活动也将拉开序幕。

5大国际分会场规模空前 学术交流优秀分会场首次评选

第十一届年会的国际分会场数量由去年的2个扩大为5个, 目前来自美国、加拿大、英国等16个国家的70多人报名参会, 大会还特邀了世界上最大的综合性民间组织美国科促会代表团参会, 希望能够通过年会的契机, 进一步拓展与国际科技界的合作, 力争把中国科协年会办成开放性的国际学术交流平台。

同时, 此次年会制定了《中国科协年会学术交流优秀分会场评选表彰办法(试行)》, 将首次开展优秀分会场评选, 对先进组织单位进行表彰奖励。

信

息网络作用充分显现 专家网民共论热点焦点

充分利用现代信息技术手段, 为专家和网民搭建交流平台也是本届年会的一大亮点。

在年会召开前夕, 中国科协网会同重庆电视台、《重庆日报》、《重庆晨报》、《重庆商报》、《重庆时报》、《重庆晚报》、华龙网、天极网等媒体, 邀请来自13个分会场的22位院士、专家在北京做了15场在线访谈, 畅谈重庆市的发展优势和巨大潜力, 对重庆市的社会经济发展和科技进步提出了许多有益的意见和建议, 也与网民进行了交流和探讨, 院士、专家在线期间网民提问踊跃。重庆本地的主流网站华龙网在年会召开前几个月, 就年会专题论坛中重庆市民关心的论题开办了网上论坛, 广泛收集网民的意见、建议, 在年会期间提交给专家研讨、回答。

(摘自中国科协网站)